
Έξω ο Στρατός από τα Δημόσια Πανεπιστήμια- Καμία έρευνα για πολεμικές 
μηχανές! 

 
Πρόσφατα υπεγράφη μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ ερευνητικών ομάδων του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, του Πανεπιστημίου 
Πατρών και της Θεσσαλίας με την ελληνική αεροπορική βιομηχανία (ΕΑΒ) και το υπουργείο 
εθνικής Άμυνας, για το σχεδιασμό ενός δεύτερου πιο σύνθετου μη επανδρωμένου 
αεροχήματος (drone). Ο “Γρύπας”, όπως ονομάστηκε, θα χρηματοδοτηθεί από το υπουργείο 
Οικονομικών όπως ο προκάτοχός του “Αρχύτας”, το πρώτο ελληνικό drone πολλαπλών 
χρήσεων που κατασκεύασε η ΕΑΒ σε συνεργασία με τα δημόσια πανεπιστήμια.  
Τα παραπάνω μνημόνια έρχονται να προστεθούν στο μπαράζ συνεργασιών που υπογράφουν 
πολλά πανεπιστήμια της χώρας με τον στρατό και την αστυνομία, όπως η υπογραφή 
συνεργασίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης και του Δ΄ Σώματος Στρατού από το 
2018, τα ερευνητικά προγράμματα LOTUS για τον σχεδιασμό ενός drone τύπου stealth 
αντίστοιχων λειτουργιών, το andromeda για την επιτήρηση συνόρων και το Ζέπελιν της 
Frontex που στεγάζεται στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου χρησιμοποιώντας υλικοτεχνικό εξοπλισμό 
για “την παρακολούθηση και καταγραφή των προσφυγικών ροών”. Μέσα από αυτές τις 
συνεργασίες, βλέπουμε ξεκάθαρα τη στροφή των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων προς μια 
μιλιταριστική κατεύθυνση, κατά την οποία φοιτητές καλούνται να δουλεύουν απλήρωτα (πχ 
πρακτικές ασκήσεις) για να παράξουν εκείνες τις πολεμικές μηχανές που θα αιματοκυλήσουν 
ολόκληρους λαούς για τα συμφέροντα των ισχυρών. 
 
Η μιλιταριστική κατεύθυνση των ΑΕΙ, δεν είναι ξεκομμένη από την φιλοπολεμική πολιτική 
ατζέντα του ελληνικού κράτους. Αυτό φαίνεται αφενός από τα υπέρογκα ποσά που σπαταλά 
σε εξοπλιστικά προγράμματα κι αφετέρου από την πολεμική του προετοιμασία ενόψει των 
διακρατικών ανταγωνισμών με φόντο τον πόλεμο στην Ουκρανία. Συγκεκριμένα, το ελληνικό 
κράτος όντας προσδεμένο στο άρμα του ΝΑΤΟ, έχει συνάψει με αυτό πολεμοκάπηλες 
συμφωνίες, οι οποίες μεταξύ άλλων προβλέπουν τη δημιουργία στρατιωτικών βάσεων όπως 
στη Σούδα, τον Άραξο και την Αλεξανδρούπολη, την επέκταση των ήδη υπαρχουσών, την 
παραχώρηση λιμανιών πχ της Αλεξανδρούπολης και στρατοπέδων με σκοπό τη μεταφορά 
πολεμικών οχημάτων και εξοπλισμού στις ζώνες ενδιαφέροντος. Ειδικότερα η 
Αλεξανδρούπολη, της οποίας τα τμήματα ανήκουν στο ΔΠΘ, έχουμε δει να αποτελεί κομβικό 
σημείο για την μεταφορά στρατιωτικού εξοπλισμού και για τις πολεμικές επιχειρήσεις μέσω 
του λιμανιού και του σιδηροδρομικού δικτύου της, ενώ η υπό κατασκευή νατοϊκή βάση την 
μετατρέπει σε ολοένα και πιο στρατιωτικοποιημένη ζώνη και την καθιστά ορμητήριο και στόχο 
πολέμου.  
 
Ως αντίδραση σε όλα αυτά, η στάση μας είναι ξεκάθαρη. Δεν θα βάψουμε τα χέρια μας, ούτε 
μέσω της επιστήμης, ούτε με κανέναν άλλον τρόπο για το αιματοκύλισμα της τάξης μας, 
ιδιαίτερα των μεταναστών οι οποίοι πλήττονται άμεσα από την έρευνα αυτή,Είμαστε ενάντια 
σε κάθε πόλεμο και κάθε σύγκρουση για τα συμφέροντα των ισχυρών αυτού του κόσμου. 
Οφείλουμε να αντισταθούμε, να οργανωθούμε μέσα και έξω από τις σχολές έτσι ώστε να 
μπλοκάρουμε τόσο τη συμμετοχή του ελληνικού κράτους στους διακρατικούς ανταγωνισμούς 
όσο και τις έρευνες που γίνονται στα πανεπιστήμια για πολεμικούς σκοπούς.  
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